

## 细之又细深入排查隐患 严而又严抓好各项工作 南安召开疫情防控、安全生产和打击电信网络诈骗犯罪工作视频会

本报讯 (记者 庄晓丽) 21日晚,全市疫情防控、安全生产和打击电信网络诈骗犯罪工作视频会议召开,对科学精准做好疫情防控、安全生产和反诈工作进行再强调、再部署、再落实。

林荣忠、张桂森、洪顺昌、黄华强、王连赞等南安市四套班子领导参加。

会议部署了禁放烟花爆竹和孔明

灯工作、道路交通安全、打击电信网络诈骗犯罪工作;通报了有关事故和疫情防控暗访情况,部署疫情防控、安全生产工作。

会议强调,要保持高度的危机意识和忧患意识,工作中常思考“底子不清、心中怕不怕、措施有没有、效果好不好”四个问题,以时不我待的斗争精神,举一反三、细之又细深入排查整治安全隐患,严而又严抓好疫情防控、

安全生产、道路交通安全和反诈工作。要坚持人民至上、生命至上,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,强化归零思维和底线思维,全力保障人民群众生命财产安全;要严格落实属地、部门、行业、单位“四方责任”,严肃执纪执法,确保各项工作落实落细落成。要注重社会治理创新,强化成果运用和实效评估,因地制宜开展各种培训活动,健全奖惩机制;

要严肃纪律、严格执法,确保政令畅通、令行禁止,做到执法如山、执纪如铁,对违法违规生产经营的市场主体要坚决执法、顶格处理,对因工作落实不力导致事故发生的部门和个人要倒查责任、追责问责。

会议还就经济指标“开门红”、社会民生保障、市场物价稳定、困难群众送温暖、值班值守、党风廉政建设等工作进行部署。

### 樱花烂漫惹人醉

本报讯 (记者 赖香珠 李想 通讯员 石倩雯 文/图) 还未到立春,位于眉山乡的皇旗尖生态茶庄园樱花盛开了。昨日,记者一行驱车来到皇旗尖生态茶庄园,首先映入眼帘的是一簇簇粉红色樱花,樱花下,游人们驻足拍照。

只见这些樱花分布在漂流道两侧,有些游客坐上充气漂流船,随着水流漂流而下,“赏樱”方式颇为特别。

朵朵樱花在蓝天白云、绿色茶山的映衬之下,显得格外粉嫩,煞是好看。起风时,花瓣雨随风飘落,还能细嗅到空气中飘散的阵阵花香。

据悉,这些樱花是2018年和2019年分两期种植,大概有300株。为了避开大规模樱花季,让游客可以在春节期间赏花,此次种植的樱花选用福建山樱花品种,现在已经开三分之一,花期盛开花期约一个半月。



游客驻足樱花树下,用手机留下美好瞬间。

## 南安市计生协会“成才工程”助万余困难学子成长成才 接棒爱心 曾经的受助者如今成为捐款人

■本报记者 陈亮亮 黄俊涛  
通讯员 庄文静

20年,发放助学金3000多万元,资助万余计生困难家庭学子。这是记录在南安市计生协会“成才工程”“账簿”上的一串数据。

记者了解到,为确保计生困难家庭学生有书读,2000年,南安市计生协会正式在全市范围内开展“成才工程”。多年来,协会积极拓展生育关怀、爱心助学圆梦行动,广泛开展对计生家庭学生特别是农村“二女”困难户女儿的就学成才帮扶,取得了良好的社会效应。

万余名学子,万余个名字,背后是万余个家庭的万余份希望,其中,更有着万余个感人的助学故事。

【心怀感恩】  
昔日受助者,今日捐款人

小潘便是万余个名字中的一个,不同的是,她既在“成才工程”的受助者名单中,也在爱心资助人名单上。

这还得从2020年11月的一份“帮扶金捐款声明”说起。

这份声明由小潘亲笔写下,寥寥200余字,满是感谢的字眼。“非常感谢大家长期以来对我们一家的关心和照顾,由于我2018年7月大学毕业后来到厦门找到了工作,现在生活条件

有了很大改善。”感谢之余,她写下声明,作为一名受过帮扶的学生,深感助学金对于困难家庭来说,就是雪中送炭。她愿把2020年度的5000元帮扶金捐入南安市计生家庭子女成才基金,资助亟须帮助的计生困难家庭子女上学。

心怀感恩的她,以这样特别的方式出现在了“成才工程”爱心资助人的名单里。

小潘是一名“95后”姑娘,2014年8月,收到大学录取通知书的她喜忧参半。父亲在她年幼时去世,母亲患有精神疾病,长期接受康复治疗,年幼的她靠低保金维持生活,家庭条件非常困难。对当时的她而言,无法支付高昂的学费,就意味着无法继续上学。

南安市计生协会了解情况后,将她列入了2014年“成才工程”帮扶对象,并进行结对挂钩帮扶。

“大学四年,每年都能收到5000元的资助金,这解决了我的后顾之忧,让我能静下心来认真学习,真的太感谢了。”她从没忘记这份恩情,一直想着要报答,在“成才工程”的帮扶下,小潘于2018年顺利毕业,并找到了稳定的工作。“虽然现在生活压力也很大,但还有更多比我更需要帮助的人。”4年的受助路,一颗爱心种子在她心中发芽,她以自己的方式接棒爱心,捐出2020年收到的5000元帮扶资金。

如今,小潘捐出的爱心款用于资助就读于四年级的小林,这颗爱心的种子将继续播种在一颗年幼的心灵上。

### 【爱心集结】 千万爱心款,助困难学子成才

小潘和小林都认为,她们是幸运的。在南安市计生协会“成才工程”的帮扶下,幸运学子的名单越来越长。

“2000年南安市出台《关于在全市实施计生‘二女’户‘安居工程’、‘成才工程’、‘幸福工程’的决定》,提出确保计生贫困家庭学生有书读的目标。”南安市计生协会项目科科长王政兴介绍,此后,市计生协会又陆续出台多份文件,不断提高“成才工程”的奖学力度。

记者了解到,20年来,南安市计生协会在落实普惠性政策的同时,从计生家庭实际出发,根据不同类型的困难学生,分别给予一次性奖助学助、全程助学、个案筹资助学、推荐有关单位助学等不同方式给予帮助。

数据显示,截至2020年,共为7639名考上大学的农村“二女”户学生发放一次性奖励金1725.1万元;全程资助大学生490人,发放助学金980万元;高中生750人,发放助学金326.6万元;共为75户次伤残家庭子女发放助学金13.6万元;先后举办募捐活动10

多场次。

此外,在这场爱心助学的“长跑”中,南安市政协发挥密切联系社会力量优势,连续8年组织政协委员慷慨解囊,共帮扶389名计生困难家庭学生上学,发放助学金171.97万元。

各界爱心人士也纷纷加盟助力。中美集团、顺昌鞋业分别捐资100万元;捐资助学10万元以上的单位、企业达30余家;水头镇“吕振万基金”、梅山镇“芙蓉基金”等知名侨资基金和罗东镇“昌财慈善基金会”、省新镇“华俊基金”、洪梅镇“公益事业促进会”等广大公益基金主动将计生户贫困学生优先纳入助学对象;计生志愿者服务队等志愿者队伍踊跃开展义卖义捐,筹资助学。

“截至2020年,南安市计生家庭子女成才基金共计筹集社会捐资995.2万元。”王政兴介绍,其中,首期成才基金捐助由南安市人口计生领导小组负责推进,各行各业全面参与,共有566个机关、企事业单位、社会团体和个人参与捐款。

目前,受到南安市计生户成才基金和计生协会资助的学生数已达1104人,其中顺利完成大学学历教育的已有305人。

20年助学路,“成才工程”种下了一颗颗助人、感恩的种子,20年来,这些种子正逐渐在南安大地生根发芽,开花结果,继续传递爱的能量。

广告刊登热线:0595-26531028

收费标准

- 方块类:规格6cm×4cm;
- 声明类:300元/次(如营业执照声明、组织机构代码证声明、开户许可证声明、税务登记证声明、房产证声明等);
- 公告类:480元/次(如清算公告、转让公告、招租公告等)。

地址:南安市美林街道江北大道广播电视台中心大楼11层海丝商报全媒体运营中心

### 南安2020年社会消费品零售额出炉

本报讯 (记者 黄睿超 通讯员 曾明静) 昨日,南安2020年社会消费品零售总额出炉。2020年1-12月,全市社会消费品零售总额722.1亿元,同比下降4.2%,降幅进一步收窄,分别较1-3月、1-6月、1-9月收窄8.6%、4.4%和1.6个百分点。南安商品消费市场回暖明显。

从规模看,2020年1-12月全市限额以上消费品零售额151.0亿元,同比下降13.0%,较1-6月回升3.8个百分点,限额以下消费品零售额完成571.1亿元,同比下降1.6%,较1-6月回升4.3个百分点。

从品类看,受疫情影响,居民加大日用品采购力度,2020年1-12月限以上日用品类零售额3亿元,同比增长79.2%,较1-6月提高51.2个百分点;限额以上汽车类零售额36.5亿元,同比增长0.6%,较1-6月提高4.5个百分点。

### 2020年南安批零住餐四行业销售额 累计实现1265亿元

本报讯 (通讯员 曾明静 记者 黄睿超) 昨日,记者从南安市统计局获悉,2020年全市累计批零住餐四行业销售额实现1265亿元,同比增长4.9%,较三季度累计销售额增速提高1.1个百分点。

从规模看,2020年全市累计限上批零住餐四行业销售额达487.9亿元,同比增长10.6%,较三季度下降1.6个百分点;限下批零住餐四行业销售额达777.0亿元,同比增长1.6%,较三季度提高0.8个百分点。全年累计限上、限下批零住餐销售额同比增速均居泉州各县(市、区)第二位。

从行业类型看,全年限上批发业销售额377.3亿元,同比增长13.4%;限上零售业销售额103.6亿元,同比增长2.0%;限上住宿业营业额2.9亿元,同比下降5.4%;限上餐饮业营业额4.1亿元,同比增长15.8%。

### 南安7所学校 入选全国校园足球特色校

本报讯 (记者 林超连) 21日,经有关单位自主申报、省级教育行政部门审核推荐、专家遴选与公示,教育部认定并命名全国青少年校园足球特色学校3663所、全国青少年校园足球试点县(区)41个、全国青少年校园足球“满天星”训练营30个和全国足球特色幼儿园2710所。

其中,南安市第二小学、南安市西华小学、南安市国专第三小学、南安市龙门小学、福建省南安第一中学入选2020年全国青少年校园足球特色学校,南安市第三幼儿园、南安市码头镇中心幼儿园入选2020年全国足球特色幼儿园。

作为全省乃至全国县市区级校园足球中的支鲜明旗帜,南安曾先后被确定为“福建省青少年校园足球活动布局城市”“福建省青少年校园足球试点县”“全国青少年校园足球试点县”。经过多年深耕,南安目前共有129所学校开展校园足球活动,200多支校园足球队,10所学校开展片区足球冬、夏令营,目前已创建校园足球特色学校70多所。

### 省级乡村振兴试点示范资金下拨 南安获453.02万元

本报讯 (通讯员 侯建发 尤小珍 记者 苏明) 近日,泉州市发改委下拨《关于转下达2021年省级预算内投资乡村振兴试点示范资金的通知》,南安市获得453.02万元资金支持,获补金额位居泉州市10个县市区第二位。该资金重点将用于支持南安市27个乡村振兴试点村产业振兴、补齐农村基础设施、生态环境保护修复和公共服务补短板等,加快培育各具特色的乡村振兴示范样板,引领带动全市乡村全面振兴。



方块广告

收费标准

- 方块类:规格6cm×4cm;
- 声明类:300元/次(如营业执照声明、组织机构代码证声明、开户许可证声明、税务登记证声明、房产证声明等);
- 公告类:480元/次(如清算公告、转让公告、招租公告等)。

地址:南安市美林街道江北大道广播电视台中心大楼11层海丝商报全媒体运营中心